
Stadt Wolmirstedt
Der Bürgermeister

Protokoll

der 15. ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Mose
Wolmirstedt, 07.09.2017

Ort:
Tag:
Zeit:

Feuerwehrgerätehaus Mose
Dienstag, 05.09.2017
18:00 Uhr bis 19:55 Uhr

Teilnehmer/innen

Ortsbüraermeisterin

Steinig, Helga

Mitglieder

Heiland, Sylva
Nagel, Thomas
Röhrmann, Marco

von der Verwaltung

Neumann, Lutz
Schröder, Frank

nicht anwesend:

Mitglieder

Siebold, Sven, entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

.

OP1 Eröffnung der Sitzung durch die Ortsbürgermeisterin, Feststellung der ordnungsge-
mäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

TOP2 Genehmigung des öffentlichen Teils des Protokolls der 14. ordentlichenSitzung des
Ortschaftsrates Mose vom 30.05.2017

TOP3 Genehmigung des öffentlichen Teils des Protokolls der außerplanmäßigen Sitzung
des Ortschaftsrates Mose vom 16.08.2017

TOP4 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung
von Schulräumen, Sportstätten und Kultureinrichtungen in städtischer Trägerschaft
456/2014-2019/1
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TOP5 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Benutzung von Schulräumen, Sportstatten
und Kultureinrichtungen in städtischer Trägerschaft
458/2014-2019/1

TOP6 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Kostenersatz für Dienst- und Sach-
leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Wolmirstedt
490/2014-2019

TOP7 Einwohnerfragestunde

TOP8 Vereinsangelegenheit - Jugendclub Mose

TOP9 Mitteilung der Verwaltung

'OP10 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin

TOP11 Anfragen und Anregungen

Nichtöffentlicher Teil

TOP 1 ] Genehmigung des nichtöffentlichen Teils des Protokolls der 14. ordentlichen Sitzung i
des Ortschaftsrates Mose vom 30.05.2017

TOP2 Mitteilung der Verwaltung

TOP3 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin

TOP4 Anfragen und Anregungen

Öffentlicher Teil

TOP12 Bekanntgäbe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

TOP13 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ortsbürgermeisterin, Feststellung der ord-
nungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

Frau Steinig eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Die ordnungsgemäße La-
düng ist erfolgt. Der Ortschaftsrat ist mit 4 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.
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TOP 2 Genehmigung des öffentlichen Teils des Protokolls der 14. ordentlichen Sit-
zung des Ortschaftsrates Mose vom 30. 05.2017

Der öffentliche Teil des Protokolls der 14. ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Mose
vom 30. 05. 2017 wird genehmigt.

TOP3 Genehmigung des öffentlichen Teils des Protokolls der außerplanmäßigen
Sitzung des Ortschaftsrates Mose vom 16.08.2017

Der öffentliche Teil des Protokolls der außerplanmäßigen Sitzung des Ortschaftsrates Mose
vom 16. 08. 2017 wird genehmigt.

TOP 4 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Erhebung von Gebühren für die Be-
nutzung von Schulräumen, Sportstätten und Kultureinrichtungen in städti-
scher Trägerschaft
456/2014-2019/1

Zum Pkt. 3. 1.4. des Gebührenverzeichnisses ist Herr Nagel der Ansicht, dass die Verwaltung
vernünftiges Mobiliar anschaffen sollte. Eine Verleihung mache sonst keinen Sinn.

Frau Steinig weist darauf hin, dass es sich bei den teilweise defekten Tischen um die schwe-
ren Tische aus dem Saal handelt, ausgeliehen werden doch eher die leichten Tische aus
dem Vereinsraum.

Frau Steinig macht darauf aufmerksam, dass im Gebührenverzeichnis eine Nutzung durch
Privatpersonen (private Feiern) nicht aufgeführt ist und bittet darum, diesen Punkt noch auf-
zunehmen.

Zum Pkt. 3. 1. 1. 1. und 3. 1. 1.2. spricht sich der Ortschaftsrat dafür aus, die 100,-   bzw. 130,-

  
nicht pro Tag, sondern pro Veranstaltung + anfallende Reinigungskosten zu berechnen.

Bezogen auf den Pkt. 3. 1. 1.3 ist der Ortschaftsrat dafür, für die Vor- und Nachbereitung von
Feiern insgesamt nur einen Tag zu berechnen. Im Gebührenverzeichnis sind für die Vor- und
Nachbereitung 10,00   pro Tag vorgesehen.

Die Beschlussvorlage wird dem Stadtrat mit den Zusätzen mit 3_Ja-Stimmen und 1 Enthal-
tuna zur Annahme empfohlen.

Beschluss:

Der Stadtrat Wolmirstedt beschließt die Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Erhebung
von Gebühren für die Benutzung von stadteigenen und durch die Stadt Wolmirstedt bewirt-
schatteten Liegenschaften.
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TOP 5 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Benutzung von Schulräumen, Sport.
Stätten und Kultureinrichtungen in städtischer Trägerschaft
458/2014-2019/1

Bezug nehmend auf den § 9 (4) ist Herr Nagel der Meinung, dass diese Regelung nicht für
das Mobiliar des Kulturhauses Mose gelten könne. Besonders die Tische seien in einem
schlechten Zustand, hier könne man keine Haftung übernehmen.

Die Beschlussvorlage wird dem Stadtrat mit 2 Ja-Stimmen. 1 Nein-Stimme und 1 Enthaltuna
zur Annahme empfohlen.
Herr Neumann verlässt um 18:45 Uhr die Sitzung.

Beschluss:

Der Stadtrat beschließt die Satzung über die Nutzung von stadteigenen und durch die Stadt
Wolmirstedt bewirtschafteten Liegenschaften.

TOP 6 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Kostenersatz für Dienst- und
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Wolmirstedt
490/2014-2019

Herr Röhnnann bittet zur Klarstellung der Beschreibung um folgende Ergänzung des § 3 Pkt.
c):

c) Ausrücken nach vorsätzlicher oder grob fahrlässig grundloser Alarmierung (Unfugalarm).

Die Beschlussvorlage wird dem Stadtrat mit der vorgenannten Ergänzung einstimmig zur
Annahme empfohlen.

Herr Schröder verlässt die Sitzung um 19:00 Uhr.

Beschluss:

Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beschließt die 1. Änderung der Satzung über die Erhe-
bung von Kostenersatz für Dienst- und Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt
Wolmirstedt.

TOP 7 Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerfragestunde wird nicht in Anspruch genommen.

TOP 8 Vereinsangelegenheit - Jugendclub Mose

Zu diesem TOP hat der Ortschaftsrat den Vorstand des Jugendclubs Herrn Tobias Lange
und Herrn Pascal Zucht zu einem Gespräch eingeladen. Die Mitglieder des Ortschaftsrates
wollen sich der Probleme der Jugendlichen annehmen und nach Lösungen suchen. Grund
für den heutigen Gesprächstermin sind Beschwerden hinsichtlich der Unsauberkeit vor dem
Jugendclub.

Seite 4 von



Ein weiterer Punkt ist die Funktionstüchtigkeit der Heizung. Zu diesem Thema zitiert Frau
Steinig die Stellungnahme von Herrn Holger Schollasch, SB Hochbau vom 09. 11.2016. Sie
erhielt von Frau Bednorz die Information, dass die Heizkörper im Jugendclub überprüft wor-
den sind und voll funktionstüchtig seien.

Herr Lange weist darauf hin, dass es seit drei Jahren Probleme mit der Heizung im Jugend-
club gäbe. Der hintere Heizkörper lasse sich nicht regeln bzw. nicht anstellen. Aus diesem
Grund werde der vordere Heizkörper nicht runtergeregelt, so dass auch der hintere Raum
warm wird. Die kalte Jahreszeit kommt, da müsse die Heizung funktionieren.

Bezogen auf die Unsauberkeit vor dem Jugendclub macht Herr Lange darauf aufmerksam,
dass es immer häufiger vorkomme, dass Bürger ihren Müll in die Mülltonnen vor dem Kultur-
haus werfen bzw. andere Sachen (z. B. Sperrmüll) dazustellen.

Herr Nagel schlägt vor, die Mülltonnen mit einem Schloss zu versehen.

Abgesehen vom "illegal abgelagerten Müll" bittet Frau Steinig darum, seitens des Vorstandes
darauf zu achten, dass die Außenanlage des Jugendclubs sauber gehalten wird.

Herr Zucht macht darauf aufmerksam, dass seit dem Einbau der neuen Eingangstür der
Briefkasten am Jugendclub fehle. Er vermutet, dass hier ein Befestigungsproblem vorliege,
denn weder an der neuen Tür noch am Gebäude werde der Briefkasten angebracht.

Herr Röhrmann ist der Ansicht, dass es eine allgemeine Briefkastenpflicht gibt.

Frau Steinig betont noch einmal, dass sich der Vorstand des Jugendclubs bei anstehenden
Problemen jederzeit an den Ortschaftsrat wenden könne. Sie bedankt sich für das Kommen
und verabschiedet Herrn Lange und Herrn Zucht.

TOP 9 Mitteilung der Verwaltung

Keine

TOP 10 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin

Frau Steinig informiert über die Einwendung zum Antrag auf Erteilung einer wasserrechtli-
chen Erlaubnis für die Ableitung von vorbehandeltem Niederschlagswasser in den Moser
Dorfgraben vom Betriebsgelände der Recyclinghof Farsleben GmbH.

Zum Thema Versicherungsschutz, insbesondere zur Haftpflicht bei der Durchführung von
Veranstaltungen in den Ortschaften, zitiert Frau Steinig das Schreiben von Herrn Stichnoth
vom 15. 08.2017.

Der Ortschaftsrat spricht sich dafür aus, unter Pkt. 3 des vorgenannten Schreibens auch das
Kinderfest und die Rentnerweihnachtsfeier als traditionell zur Ortschaft gehörende Veranstal-
tungen als Veranstaltungen der Stadt Wolmirstedt zu deklarieren.

Herr Nagel fragt an, welche Veranstaltungen in Wolmirstedt dazugehören.
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TOP 11 Anfragen und Anregungen

- Keine

Frau Steinig schließt um 19:50 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.

Angefertigt

'-»-o*..
A. Brand
Sachbearbeiterin

Für die Richtigkeit
-s.^__^-/

H. Sfeinis
Ortsbürgermeisterin
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Öffentlicher Teil

TOP 12 Bekanntgäbe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

- Keine

TOP 13 Schließung der Sitzung

Frau Steinig schließt um 19:55 Uhr die Sitzung des Ortschaftsrates.

Angefertigt

»/-OT. O/
A. Brand
Sachbearbeiterin

Für die Richtigkeit

H. Steinig
Ortsbürgermeisterin
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